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Capitulo Ill.

Pégina 90.
Dice Debe decir

Ji-2) =064, 2 0, luego:

Hi-0.2) =056, + 0, luego: fix,)
) X, = X, - : T _(-0.2) - (0.64)(-3.4) = - 0.0118
- ) : 2 »
X, =X - m = (=0.56) - (-1.3664)(-1.88) = - 0.1668 xz)
: 2 o
T Sixgd=-00,0354
flxy)=-0.47257 o) .
) X, = Xy - T = (D0118) — (D0354)/(-3.0235) = - 4577 10
X e |
X, =X - 'ﬂ-‘ = (0.1668) — (—047257)/(=2.6664) = — 0.01043 e
T e

fixg = 003118 = 10 7, luege:

fixy) - :
(0.01043) - (—0.03118Y(-2.97914) = - 0.000036

ey
Jfix = 10710 o e s Skt e denere o e
ello implica que x5 es rafz de la funcién dada, dentro del margen de tolerancia ello implica. que X, es ralz de la funcion dada, dentro del margen de tolerancia
especificado., especificado.
Péagina 93. Ecuacion (21)
Dice: Debe decir:
X =q x. +(1-q) x: x =q xj+(-q) x.
it1 1 1+l it L i+1
Pagina 112
Debe decir:

Dice:



RINP e , 251 RN e , 251
f (37D Re.[f, f 837D Re.[f,,

Capitulo IV.

Pégina 128. Ecuacion (19)
No deben figurar las deltas ya que el vector es X. En el resto de las ecuaciones, la matriz B, debe ir adelante en cada producto matricial.

Pagina 129. Ecuacion (22)
Dentro de los paréntesis debe ir una suma, o lo que es lo mismo, al eliminar los paréntesis, ambos términos son negativos

Péagina 132
La primera ecuacion del ejemplo es incorrecta, con lo que todo el desarrollo hasta el ejemplo siguiente de la pagina 133, debe eliminarse y reemplazarse por el

sistema de ecuaciones siguientes y el desarrollo correcto es:



Ejemplo:
Sea d siguiente sistema:

X = %)

X In(x) - X + X =0
X IN@Bx)+x,-1=0
conx, > 0, x, > 0. Resolverlo mediante el procedimiento de sustitucion directa.

Solucion:
Se comienza explicitando &l vector x = (X, X)) = E (X)

X = %)
X Inx, + %

X

X, =1 - x In(3x)

Seael vector inicial X° (inicializacion) = (0, 2), entonces x' = F (X°).
xg =0+ 02=0

Xy =1-0-1

Aqui vemos que x* # x° , luego e vector (0,1) no es solucién del sistema.

X = E ()
X =0+0=0
xX=1-0=1

Luego x*> = x*. Estoimplicaque x = (0,1) essolucion del sistema de ecuaciones
analizado. Si probamos con otro punto de arrangue, (por gemplo (0.5,0.5)),
tenemos:

x'=F (x9
x, = 05 In (0.5) + 0.5 = 0.653426
Xy =1 - 05 In(L5) = 0.797267

x' = X, luego calculamos ¥ = F (x')

x; = 0.653426

x; = 0.797267

L uego, calculamos x°,

X, = 0.653426 In (0.797267) + 0.653426(0797267 0653426) ) _ (792584
X, = 1 - 0.653426 In (2.39180) = 0.430181

X = x2, luego:

X, = 0.792584 In (0.430181) = 0.792584(0430181-0792584) _ () 419310
X, = 1 - 0.792584 In (1.290543) = 0.79784

X, = 0.419310 In (0.79784) + 0.41931(079784-041%310) _ ( 624945

% = 1 - 0.419310 In (2.39352) - 0.6340404
Siendo las soluciones més aproximadas:
X, = 0.68282645357897 x, = 0.59936582123074

Que hacen que las funciones valgan:

f(x%) = 9%107  f(x,x) = -1.1x107%



Pag 172

Dice Debe decir

Xy i= del mode 3, yva que disponemaos del valor £, ¥ £ (supuestos o iniciales).

v x del nede 5, va que disponemos del valor £ v £ (supuestos o iniciales).
LYy yag P Ly L (sup ) "":1 del mod 1, va que conocemos _r_:.

| d . A
el mode 1, ya que conocemos X . ) :
X ¥ i .E: del noda 8, va que la corviente {f, de entrada, se asume conocida.

el nede &, ya que la corriente 11, de entrada, se asume conocida. 8
4 0 9, ya que 1a carrienie LI ELlelcs x! del nodo 4, ya que disponemos de x! y x!
| d - S - | -
el nede 2, ya que disponemos de x. 8
L 0 <, yaque dispc sde x; del nodo 2, ya que disponemos de x, .

- e - -l
i del mewdo 3, ya que disponemos de g &' del nodo 3, ya que disponemos de g
| .

| . .
: I
X, del nodo . ya que conocemos X ey x' del modo 6, ya que conocemos .L"‘
| d T
I del neoda 7.
10

x' del mode 7
10

Péagina 172. El tercer paragrafo .
Dice Debe decir
"le introduzca pesos penalizado ciertas corrientes" "le introduzca pesos penalizando ciertas corrientes"
Pagina 173.
Dice Debe decir

Figura [V.42: Grafo dc corrientes asociado al diagrama de flujo de informacion Figura 1V.42: Grafo de corrientes asociado al diagrama de flujo de informacion
de la Figura (1V.39). de la Figura (1V.39).



Pégina 174.

A e AL

Figura 1V.43: Grafo S reducido luego del proceso parcial de fusién.

Ilgura V.43 Grafo § reducido luegoe del proceso parcial de fusidn.

@/@ @ i
Yo

th

Figura 1V.44

Figura 1V.44

Pégina 175.

@

Figura I1V.45

Figura 1V.43



Pégina 176.

Nodo Antccc?orcs vodo An tccc:‘;orcs
Inmediatos Inmediatos
1 11 | 11
2 1.4 2 1.4
3 2 3 2.8
4 3 4 3
5 2.8 3 2.8
6 5 {] 3
7 6 7 t
8 7 ¥ 7
9 7 9 7
10 9 10 g
Pégina 177.
Nodo Antceesores
2 11,3
Nodo Antecesores
5 5
2 11,2 . 2.5
5 2,5 3 2,5
Nodo Antceesores Nodo Anteeesores
5 5 2 2

De lo anterior, se deduce, que el autociclo 2 debe eliminarse , la frase correcta seria:

"Al eliminar 2 (autociclo), nos queda la lista vacia y las dos corrientes de corte; coincidiendo a su vez con los resultados ya obtenidos anteriormente."



Péagina 179 - Figura [V.48
La corriente 14, ingresa al nodo sumador (26) junto con la corriente 13 y sale la 15.

Pagina 186
IV.10 PROBLEMAS PROPUESTOS
P1) En la primera ecuacion, el logaritmo natural va sumado.

Capitulo V.

Péagina 194
En el antepentltimo renglon del primer paragrafo, en " con la longitud y el radio de en un reactor tubular, etc", deberia quitarse el "de" con lo que queda: " con la
longitud y el radio en un reactor tubular, etc"

Capitulo ViII.
Pégina 251. Ecuacion (3)

A+Bt" +Cr+D7® At+Bt"” +Ct+D7°
Inpy < L T N T T NPy — T T TCI T

Péagina 251. Ecuacion (4)
Falta el signo — detras de A:

InPv=AD +CinT + 22" InPy=A-24ClnT+ 0"
T T T T
Pégina 253. Ecuacion (15)
B =—4.267— 221.79 3.8126 A B=—4267— 221.79 3.8126 A

52 expl0.03845>° ) exp(2272.44/5°) s exp(0.03845™ ) exp(2272.44/57)

Péagina 254. Ecuacion (19)

2.464

v =0.859%4exp(7.462 10~ Tc) =0 exp(9.810° MTe)




Por repeticion de nimeros de ecuaciones, los correspondientes a desde la (16) hasta la (20) de las paginas 253-254 se pueden obviar, dejando en cambio los nimeros de (16)
en delante desde la pagina 260.

Pagina 254.
El valor experimental del ejemplo es 16.16 en lugar de 16.6 con lo que los errores de los 4 métodos pasan a ser: 11.08 %, .37 %, -6.37 % y —2.04 % respecticamente.

Pagina 261. Ecuacion (18)

0 0
_ fi,L K _ fi,L
o P (ONY
Pégina 262. Ecuacion (20).
o ) aP bP
Completar con las siguientes ecuaciones A= 5 B—
(RT) RT
Pagina 262.
NC NC NC NC
A=ZZ% YAy a= Yi¥jay

PR i=l =l

Ay = (I_kU)VAiAJ (kii - 0) A = (l_ku) a;a; (kij = 0)

A :m[lmi(l_ﬁ—n)]z 2, = 042748 (RTc,)’ [1+mi(1—\/T_ci)]2

Tr, Pc,
B - 0.08664 Pr, b = 0.08664 R Tc,
i Tr. i Pc.

1 1



Pégina 262.
m, =0.480+1.5740, +0.176 ®;

donde dice ®;"

Pagina 262. Ecuaciones (21)

ORES exp[Z—l—ln(Z—Bi)—%ln(z-'_ B, ﬂ

i

7. A,

Z
B. N, B.
D, =exp (Z—l)—‘—ln(Z—B)—A - —— In Z+B
B B, | 4 A, B
Pégina 268.
&, es el parametro de solubilidad de cada sustancia a 25 °C[(Cal /cm*)*’]

Pégina 269. Ecuacion (24)
La sumatoria va desde 1 y desde i

NC
L _ L
Vo= E X V;
=

Pagina 269. Ecuacion (27)
El coeficiente del término cubico es A4 en lugar de A;.

Péagina 276. Ecuacion (38)

. =0.480+1.5740, —0.176 o’

debe decir @,

@ = exp[(z—1)—ln(Z_B)_%ln(ZJZFBH

. 2a, b,
D, exp{(Z—l)%—ln(Z—B)—%{ \/\/2_ —% ln(Z+B

5, es el parametro de solubilidad de cada sustancia a 25 °C[(gr/cm’)"]

10



Pagina 278. Ecuaciones (39) y (40)
Falta la potencia al término entre paréntesis.

w A, x "
Iny, :A12(1+ 5 1J:A12:>A12:1n71

21 %2

4,, x,

lnyf:A21(1+ ):Azl:Azl:ln;/;o

4 x,

Pagina 279.

Junto a la figura:
moléculas de la clase 1
(blancas) estan en minoria,

Pégina 280. Ecuacion (43)
L
v Apg— A
A, :%exp _ M2 22
Vv, RT
Pégina 280. Ecuacion (47)

moléculas de la clase 1
(rayadas) estan en minoria,

11



NC NC
A
Iny; =1—1ﬂ{2x11\y}2 ]\/C)Clikl

Jj=1

Pégina 287. Ecuacion (57)

\II- Z NC 0 \Ij NC
InyS =ln| —% |+= xIn| =L |+l ——L> 7 x
)/l x[ ] 2 lzlql 1 (\I’ 1 x[ ; 1 1

i

R < Hj]—;j
Iny” =q,|1-1In ZHjTji R
a Zekai
k=1

Pégina 288.

Iny, =In il +...+0,q, In T
X 0,+0,T,, 0,+0,Ty

T T.
Iny, = —ln(x1 + x2T21)+ xz( e —— 21 ]
x +x,7, x,+x7T,

NC NC
A
Iny, :l—ln{ijA”}—z kaik’

C

Jj=1 k=1 Z
XA

=1

J

A v, Ay — Al
=L exp| —
Yoy, P RT
v\ Z 0. W N
InyS =In| L |+=¢, In| == |+¢,. ——2) 7 x.

# NC NC 9]:]
Iy =q,|1-In| > 0.7, |- | ="

J=1 j=1
20T,
k=1

Iny, = ln(\ﬂj+...+¢92ql( Lo T J
X 6,+6,1,, 0,+6T,

T T
Iny, :—ln(x1 +x2TZl)+ xz( A 2 j
x + x50 x,+x71),

12



Pégina 290.
Dice

“donde i representa a la molécula, n es la cantidad”

InT, =0, —ln[ZGm mk} i@iT

m=1

m=1
Zen nm

n=1

Péagina 291. Ecuacion (64)

G
ZV’)x
X =

1

m G G
R
3,

n=

Capitulo VIII.
Pagina 309. Ecuacion (15)
AHvb _ 2.17(InPc-1)

Th  0.93—Thr

Péagina 312. Ecuacion (19)

p
AHv = AHyb L XX

Tbr 1+ X1

Péagina 317. Tabla.

Debe decir,

“donde i representa a la molécula, G es la cantidad”

26
" 129n nm

G
InT, =0, —ln{ZHW mk} Ol

m=1

AHvb _ 2.17(InPc-1.013)

Th  0.93—Thr
q
AHY = AHvp T X+ X7
Tbr 1+ X°?

Las unidades de AH y AG son en [KJoule/gmol] mientras que las de Aa,Ab,Ac y Ad son en [Joule/(gmol.°K)]

En el tercer grupo dice:

deberia decir:

13



=CH-
Pégina 325. Segundo paragrafo:
Dice
; Wy €s el factor acéntrico de la ecuacion
Pagina 325. Ecuacion (30).
* 1 2 4
Vp =l1+a(l— Tr)é +b(1- Tr)A +c(l-Tr)+d(1- Tr)é

Pégina 326. Valores de las constantes:
=-9.70217
£=4.97594

Pégina 327. Ecuacion (37),
Z,, =0.29056—0.0877 W

Pégina 329. Ecuacion (48),

Pégina 332.
La ecuacion (51) para C=0 da la ecuacion (49).

Pégina 334. La ecuacion (56) define a C:

>CH-

deberia decir

;Wgrk €5 el factor acéntrico de la ecuacion

Ve =1+a(l- Tr)% +b(1- Tr)% +c(l-Tr)+d(1- Tr)%

=-9.070217
£=4.79594

Z,. =0.29056 —0.0877 o

C=-0.07921+2.1616 Tr —13.404 Tr* +44.1706 Tr> +84.8291 Tr* +96.1209 Tr’ —59.8127 Tr® +15.6719 Tr’

Capitulo IX.
Pagina 356. Figura IX.3:

Como el calculo es adiabatico debe borrarse de dicha figura “CALCULAR Q”

Pégina 359. Caso II. En el punto 3:

14



Dice Deberia decir

De lo contrario, retornar a (1), De lo contrario, retornar a (2),
Pégina 361. Formula (22) incorrecta:

Dice: Deberia decir:

NC

(K, (1-@)+ YK, +x,)=0 S x@(1-K,)=0

1-1 i=l1

Péagina 364. Ecuacion (24) Corregir subindices de las sumatorias y el extremo superior de la segunda sumatoria

NC NL NC NC

Zzi—ZZi K, =0 Zzi—Zzi K, =0

1=1 1=1 i=I i=1
Ecuacion (25) y (26) Corregir subindices de la sumatoria.

NC NC

ZZiKizl ZZiKizl

1=1 i=1

Pégina 366. Primer ecuacion. En el denominar hay una suma en lugar de una resta y el subindice de la sumatoria es i en lugar de I:
Dice Deberia decir

Lim NZC: Zi(Ki_l) —-0 Lim NZC: Zi(Ki_l) —-0
0>1|51-6(K, 1) 0—>1|51+6(K, 1)
Pagina 368. Ejemplo de calculo de la temperatura de burbuja.

Dice Deberia decir

f(50)=2.4 f(50)=1.4

£(50)=f(51) - f(50)/1=2.48 - 2.4 =0.08 (50)=f(51) - f(50)/1=1.48 - 1.4 =0.08
T=T-f(To)/f’(To )= 50 — 24 / (0.08) = 20 T=To-f(To)/f(To )= 50 — 1.4/ (0.08) = 32.5
f(20)=2.210"° f(32.5)=0

Ello implica que T=20 °C es la solucion buscada. Ello implica que T=32.5 °C es la solucion buscada.

15



T f(T)

3 -0.440 | -0.288 | -0.625 | -0.007 | -1.360
4 -0.420 | -0.275 | -0.600 | 0.015 | -1.280
5 -0.400 | -0.263 | -0.575 | 0.038 | -1.200
10 | -0.300 | -0.200 | -0.450 | 0.150 | -0.800
20 | -0.100 | -0.075 | -0.200 | 0.375 | 0.000
30 0.100 | 0.050 | 0.050 | 0.600 | 0.800
40 0.300 | 0.175 | 0.300 | 0.825 | 1.600
50 0.500 | 0.300 | 0.550 | 1.050 | 2.400
60 0.700 | 0.425 | 0.800 | 1.275 | 3.200
70 0.900 | 0.550 | 1.050 | 1.500 | 4.000
80 1.100 | 0.675 | 1.300 | 1.725 | 4.800

T f(T)
3 [ -0.440 | -0.288 | -0.625 | -0.007 | -2.360
4 |-0.420 | -0.275 | -0.600 | 0.015 | -2.280
5 |-0.400 | -0.263 | -0.575 | 0.038 | -2.200
10 | -0.300 | -0.200 | -0.450 | 0.150 | -1.800
20 | -0.100 | -0.075 | -0.200 | 0.375 | -1.000
30 | 0.100 | 0.050 [ 0.050 | 0.600 | -0.200
40 | 0.300 | 0.175 | 0.300 | 0.825 | 0.600
50 | 0.500 | 0.300 | 0.550 [ 1.050 | 1.400
60 | 0.700 | 0.425 | 0.800 | 1.275 | 2.200
70 | 0.900 | 0.550 | 1.050 | 1.500 | 3.000
80 | 1.100 | 0.675 | 1.300 | 1.725 | 3.800

16
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Capitulo X.

Pégina 384. Figura X.1. La corriente L, debe ser desplazada un poco hacia abajo....

Dice Debe decir
) A Vo, L.z Va1
C o= ] L o=11
4 |V
Ll.-:l. vl Lni av
BV, —
F, Z = | M.{ 3l |
v,
Ln V.+1 o+l
SL, | A
L,
C ol ] Lo+l 1

Pagina 394. Formula (17)

En el balance de energia por etapas se debe eliminar el subindice j de V y L en los términos tercero y cuarto del segundo miembro.

Péagina 415. Figura X.14 Reemplazar V| (inferior) por L,

18



Vv, =D
V, =D
Etapa 1 Qc
Etapa 1 Q‘:
Va
Vz
LI
A

Pégina 424.Renglén 10

Dice Debe decir
general exige un buena general exige una buena
Capitulo XI.
Pagina 442.

La solucion 6ptima es xo=18 y no 12. Se demuestra reemplazando en la formula a maximizar por los valores de la variable en el punto 6ptimo (x;;x2)-(1;4)
Pagina 447 y 448

Dice Debe decir

11 -1 1
I 1 11

Péagina 449. Primer paragrafo. Renglon décimo.

Quitar guidn a razo-namiento y a posterio-rmente
Pégina 456. Ecuacion 1

Dice Debe decir
-2X2-7\.12X1-7\,2:O -2X1-7\,12X1-7\,2:0

Pagina 459. Tabla.
En la primera iteracion el valor de Ay es de 2.5280 en lugar de 2.3280.

Capitulo XII.
Pagina 508. Renglon 16:



Dice
emdiante modelos analiticos

Pégina 518. Quinto renglon (desde abajo)
Dice
disefio y y para las de corte
Péagina 519. Renglon 1:
Dice
La VFR tiene una dimension

Capitulo Xlil.

Pagina 541. Tercer paragrafo:
Dice
El error local de truncamiento &

Pagina 544. Tabla XIII.1

Método de Euler

Condicion Inicial

yt=0)=0
ft,yy) y(t)

3.0000 0.0000

Pégina 554. Ecuaciones (50), tercera formula:

Debe decir
mediante modelos analiticos

Debe decir
disefio y, y para las de corte

Debe decir
La VFC tiene una dimension

Debe decir
El error local de truncamiento e,

Método de Euler

Condicion Inicial
y(t=0)=1
f(t by ) y(t))
3.0000 1.0000

20



Dice

k, =f[ti +}21,y]. +hklj

Pagina 556. Ecuaciones (51), cuarta féormula:

ky =f(t, +1/2h,y, + (- 1/2+1/~2)hk,,y, + (1-1/-2)hk,)

Ecuaciones (52), quinta formula:

k=f(t+h,y+hk-hk+hk)

Capitulo XIV.
Pagina 582. Ecuacion (25):

k =k, exp(-RT/AH,)

Péagina 590. En la figura,
Dice
Figura XIV.11: Evolucién de las alturas luego del
escalon en Cv3.

Péagina 597. Ecuacion 68.
Dice
Vv:K(Pvfpvs)

Pégina 600. Problema 7, tercera linea:
Dice

rebosadero (que
puede asumirla constante

Debe decir

h h
k,=flt +—,y. +—k
2 (1 2 Y1 2 lj

Ky = f(t, +1/2h,y, + (1/2+1/2)hk, +(1-1/42)nk,)

k, =f(t+h,y, +hk, -hk, +hk,)

k=k,exp(-AH /RT, )

Debe decir

Figura XIV.11: Evolucion de las alturas luego del

escalon en la presion, P..

Debe decir
Vv:K(vafpv)
Debe decir

rebosadero (que
no puede asumirla constante

21



Capitulo XV.
Péagina 611. Ecuacion (1):

dM

Pégina 615. Ecuacion (18):

m
REi,j = zri,k Vik
=1

Capitulo XVI.

Péagina 660. Renglon 6:
Dice
de la reaccion en 10C; y iii)

Capitulo XIX.

Pégina 741. Pentltimo renglon:

de las distintos estrategias desde

Péagina 751. Figura inferior:

Fig.5a: Operacion con almacenamiento intermedio

Capitulo XX.
Pégina 786. Ecuacion (19)

i
a Fz, +Vi+1Yi+l,j +Li—1Xi—1,j _Viyi,j _LiXi,j +REi,j

dM
dt

RE,; = [zri,k Vik jV Pi
k=1

Debe decir
de la reaccion en 10°C; vy iii)

de las distintas estrategias desde

Fig.5b: Operacion con almacenamiento intermedio

i
=F Zi; + Vi+1y1'+1,j + Li—IXi—l,j - ViYi,j - LiXi,j + REi,j

22



Le falta el paréntesis que cierra:
Dice
(19

Debe decir
(19)

23



